

## Отзыв

на автореферат диссертации Кутыковой Ирины Валентиновны «Проблема идентичности «постсоветского человека»: диалектика исторической памяти и современности», представленной на соискание учёной степени доктора философских наук по специальности 09-0013-Философская антропология, философия культуры.

Феномен «постсоветского человека» в условиях глобализации является важной проблемой для всей социальной философии, тем более для философской антропологии. Избранная тема диссертации соответствует духу времени, ибо знание внутреннего мира человека, выросшего в условиях анархии и нестабильности, представляет особый интерес для всей философии и других социально – гуманитарных наук. Диссертант справедливо отмечает, что «Приближаясь к концу первого двадцатилетия XXI века, человек встал перед сущностной задачей сохранения «человеческого» в человеке, следовательно, самого себя». (с.4)

В работе исследуется бытие «постсоветского человека» во всём многообразии на основе эмпирического материала (анкетичный опрос респондентов), где явно прослеживаются мысли и чувства, радости и чаяния «постсоветского человека», ибо он уже полноценно вступил в жизнь как субъект исторического процесса. Следует отметить, что будущее любой страны зависит теперь от человека, который адаптировался к условиям современной эпохи, каковым является «человек постсоветского времени».

В работе справедливо делается акцент на духовно – нравственные ценности «постсоветского человека». При этом умело раскрывает его отношение к своей культуре, истории, любовь к родной отчизне, аргументируя убедительными фактами эмпирического материала.

Полученные в результате исследований данные могут быть использованы при подготовке учебных курсов по философской антропологии и социальной философии в целом.

Однако, наряду с Санкт – Петербургской и Эстонской молодёжью , желательно было бы исследовать хотя бы один субъект российской глубинки в качестве сравнительного материала.

В целом представленный автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Кутыковой И.В. представляет собой самостоятельное научное исследование, результаты которого характеризуются новизной, имеют теоретическую и практическую значимость, а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора философских наук по специальности 09-0013- Философская антропология, философия культуры.

Зав.кафедрой философии  
и культурологии Абхазского  
государственного университета,  
доктор философских наук, профессор,

Член – корреспондент Академии наук Абхазии

384904, Республика Абхазия,

Г.Сухум, ул.Университетская,1.

-7(995-442)3-10-10, 6-16-47.

-7(995-442) 3-10-10

[absu1@mail.ru](mailto:absu1@mail.ru)

Тарба И.Д.

